追则能达,持则可圆

-习近平主席新年贺词传递信心和力量

"梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。"

二〇二五年新年贺词,习近平主席温暖而坚定的话语,给我们传递了信心和力量。

追则能达, 持则可圆,因为 "上下同欲者胜"

无论读哪一年的贺词,我们都有一个共 同的感受,就是习近平主席跟我们心贴着

比如,二〇二四年新年贺词,习近平主 席说:"现在,社会节奏很快,大家都很忙碌, 工作生活压力都很大。

二〇一八年新年贺词,习近平主席说: '我了解人民群众最关心的就是教育、就业、 收入、社保、医疗、养老、居住、环境等方面的 事情,大家有许多收获,也有不少操心事、烦

最新这篇贺词,习近平主席说:"家事国 事天下事,让人民过上幸福生活是头等大 事。家家户户都盼着孩子能有好的教育,老 人能有好的养老服务,年轻人能有更多发展 机会。这些朴实的愿望,就是对美好生活的

习近平主席总是能道出我们的心声,因 为他一直在倾听着我们。

每一年,习近平主席都频繁与各界人士 通信。大家都把心里话讲给习近平主席听。

2024年,公开报道的习近平主席的回 信、复信有20多封,相当一部分是给基层群 众和青年师生,例如北京市延庆区八达岭镇 石峡村的乡亲们、四川省南充市嘉陵区之江 小学的学生们、浙江省丽水市景宁畲族自治 县各族干部群众、中国传媒大学全体师生、 中国一重产业工人代表等等。

2024年,像往年一样,习近平主席又来 一个个村庄、社区,例如天津西青区辛口 镇第六埠村、湖南常德市鼎城区谢家铺镇港 中坪村、重庆九龙坡区谢家湾街道民主村社 区等等。习近平主席一再对大家表示,民生 为大、民生为要。

人民对美好生活的向往,永远是中国共 产党的奋斗目标。

习近平主席说:"我们要一起努力,不断 提升社会建设和治理水平,持续营造和谐包 容的氛围,把老百姓身边的大事小情解决 好,让大家笑容更多、心里更暖。"

说到笑,这里补充一个小细节。2015年 习近平主席到贵州考察时说过一句,党中央 制定的政策好不好,要看乡亲们是哭还是 笑。讲这话的地方叫花茂村,原名"荒茅田",后改名"花茂",寓意花繁叶茂。 想想过去这一年,有困难,有压力,但我

们都在努力向前进,期盼着生活花繁叶茂。

我们所想的,都是习近平主席一直在推 动的。他在贺词中说:"对大家关心的就业 增收、'一老一小'、教育医疗等问题,我一直挂念。一年来,基础养老金提高了,房贷利率下调了,直接结算范围扩大方便了异地就 医,消费品以旧换新提高了生活品质……大家的获得感又充实了许多。"

"2024年,我们一起走过春夏秋冬, 经历风雨彩虹",任他风吹浪打,我们始终上 下一心,和衷共济。大家撸起袖子同心干, 有啥拿不下干不成的?

追则能达,持则可圆,

因为"中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道"

这是习近平主席《以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业》这篇 文章中的话。2025年新年第一天,《求 是》杂志发表了这篇文章。

新年贺词有两段话,梳理了一年来 经济发展、科技进步的成就,令人振奋。

还记得习近平主席发表二〇一八年 新年贺词时,我国国内生产总值迈上80 万亿元人民币的台阶。往后几年,这个数 字相继变成接近100万亿元,迈上百万亿 元,超过120万亿元。这一次来到130万

粮食生产从二〇二一年新年贺词中的喜获"十七连丰",到实现"十九连丰" 二十连丰",如今突破1.4万亿斤

二〇二〇年新年贺词,"嫦娥四号在 人类历史上第一次登陆月球背面",二〇 二一年新年贺词,"'嫦娥五号'、'奋斗者'号等科学探测实现重大突破",如今再 到"嫦娥六号首次月背采样"

一年一年,中国式现代化步履坚实, 展现着强大的力量。

2024年,党的二十届三中全会对进 步全面深化改革、推进中国式现代化 作出系统部署,强国建设已经展开壮美 画卷并呈现出无比光明的前景,中华民 族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

回顾全年,围绕中国式现代化,习近 平主席部署指挥推动各方面工作。

一场场中央政治局会议、中央政治 局常委会会议,研究部署一件件大事要

促进高质量充分就业、新能源技术与 我国的能源安全……一个个事关中国式 现代化的重大问题,最高领导层集体学

中央深改委、中央财经委 个委员会高效运转,出台一项项重要决

黄河流域生态保护和高质量发展 西部大开发、中部地区崛起……一场场 座谈会共商区域发展大计。

这一年,习近平主席来到11个省区 市考察,并在海南听取工作汇报,谋划谱写中国式现代化的地方篇章,还在澳门 回归祖国25周年之际,视察了澳门。

"天水花牛苹果又大又红,东山澳角 村渔获满舱。麦积山石窟'东方微笑'跨越千年,六尺巷礼让家风代代相传。天 津古文化街人潮熙攘,银川多民族社区 居民亲如一家。"新年贺词提到的这些场 景还历历在目

考察中,习近平主席作出一个个重要 论断,不断丰富着中国式现代化的内涵:

中国式现代化离不开优秀传统文化 的继承和弘扬;

中国式现代化,民生为大;

推进中国式现代化,就是要让人民 群众的生活越来越好;

推进中国式现代化,必须坚持党的 领导、抓好党的建设;

我们实现中国式现代化,年轻一代 是中坚力量;

推进中国式现代化,科技要打头阵; 中国式现代化,乡村振兴是个大课

上下同心加油干,中国式现代化绘 就壮美新画卷。

新年贺词中,习近平主席强调: "2025年,我们将全面完成'十四五'规 划。要实施更加积极有为的政策,聚精 会神抓好高质量发展,推动高水平科技 自立自强,保持经济社会发展良好势

困难挑战年年有,但我们从来都是 在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大 的。只要有了主心骨,风浪再大又如

2025年,"我们乘着改革开放的时代 大潮阔步前行,中国式现代化必将在改 革开放中开辟更加广阔的前景。

追则能达,持则可圆,因为 我们"站在历史正确一边, 站在公平正义一边"

习近平主席说:"当今世界变乱交织,中国作为负责 任大国,积极推动全球治理变革,深化全球南方团结合

世界充满了不确定性,中国提供的确定性,也是给 全球发展提供的信心。

2024年,习近平主席4次踏出国门,访问欧亚美7 钱凯港开港,中欧跨里海直达快运开通,援塔吉克 斯坦议会大楼和政府大楼落成……这一年,习近平主席

和外方领导人共同见证一系列务实合作。 2024年,习近平主席在国外出席4场重要国际会议, 在国内出席中非合作论坛北京峰会。一年来除了频繁的双边会见,习近平主席还以致电、致信、通电话等方 式,同外国政要、友人、国际组织保持密切沟通。习近平 主席鲜明提出中国主张,"同球共济"四个字深入人心

习近平主席在贺词中表示:"世界百年变局加速演 进,需要以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人 类命运。中国愿同各国一道,做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,共同 开创世界的美好未来。

放眼世界,中国的国际影响力、感召力、塑造力不断 上升,国际社会特别是广大发展中国家对中国特色社会 主义道路的理念认同、情感认同日益深化。

世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。这是中 国发展的信心所在,也是全球发展的信心所在。

追则能达,持则可圆,因为 "泱泱中华,历史何其悠久, 文明何其博大"

习近平主席在二〇二四年新年贺词中说,中国是一个伟大的 国度,传承着伟大的文明。泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们的自信之基、力量之源。

今年的新年贺词中,习近平主席提到一件文物,"何尊"。这 件西周时期的青铜器上有"中国"一词最早的文字记载。习近平主席说:"从五千多年中华文明的传承中一路走来,'中国'二字镌 刻在'何尊'底部,更铭刻在每个华夏儿女心中。"

中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。 在这个古老的国度,中国共产党人带领亿万人民经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝,成就了今日的恢宏气象。 习近平主席说过:"每当辞旧迎新,总会念及中华民族千年传

承的浩然之气,倍增前行信心。

今年的贺词中,习近平主席提到,我国体育健儿奋勇争先,人 民子弟兵展现新风貌,广大党员干部冲锋在前,大家众志成城、守 望相助。"无数劳动者、建设者、创业者,都在为梦想拼搏。我为国 家勋章和国家荣誉称号获得者颁奖,光荣属于他们,也属于每一个挺膺担当的奋斗者。"

这就是中国人的精神!这就是中国人的样子!

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。

习近平主席说:"中国式现代化的新征程上,每一个人都是主 角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。"

征途漫漫,惟有奋斗。我们相信,未来一定所愿皆所成!

据新华社